

# 开展“扫黄打非”工作 维护良好文化生态

## 全市“扫黄打非”工作电视电话会议召开 周迎春出席

本报讯 1月13日,全市“扫黄打非”工作电视电话会议召开,会议传达贯彻全省“扫黄打非”工作电视电话会议精神,总结去年工作,对今年“扫黄打非”工作进行部署。市委常委、宣传部长周迎春强调,各级有关部门一定要增强政治意识、大局意识、责任意识和忧患意识,坚持守土有责、守土负责、守土尽责,坚定不移地开展“扫黄打非”工作,切实维护全市良好文化生态。

2016年,我市大力开展“扫黄打非”宣传教育活动和专项行动,教育引导少年儿童自觉远离和抵制非法出版物及

网络有害信息,严厉打击制售非法、有害出版物经营行为,查缴非法出版物22万余册。“扫黄打非”工作基层监管体系的发展进程得到有效推进,新建“扫黄打非”基层示范点10个。

周迎春对全市2016年“扫黄打非”工作给予肯定。周迎春强调,要充分认识“扫黄打非”工作面临的形势。深入开展“扫黄打非”,是落实党委(党组)意识形态工作责任制、确保意识形态安全的重要举措。出版物市场是意识形态领域的重要阵地之一,各级各部门一定要充分认识、准确把握“扫黄打非”工作

面临的新形势。要以专项行动为抓手,加强日常监管。市县两级“扫黄打非”办要认真部署各项专项行动,相关部门要认真部署,紧密配合,全面落实各项任务,始终保持“扫黄打非”工作的高压态势。要推进“扫黄打非”进基层,实现群防群治。“扫黄打非”工作的重点、难点和薄弱环节都在基层,乡村、城乡接合部是执法的薄弱环节,要全面推进“扫黄打非”进基层,并把这一活动作为加强基层宣传思想文化工作的重要任务,确保我市意识形态安全。

(记者 杨波)

## 新年音乐会奏响迎春曲

本报讯 1月13日晚,由市音乐家协会主办的2017年邵阳市新年音乐会在市委礼堂精彩奏响。来自隆回县交响乐团、市音协合唱团的文艺工作者们登台献演,在音乐声中告别旧岁、拥抱新年,以激情乐章奏响新年序曲。

音乐会内容丰富、形式多样,既有二胡、古筝、笛子等传统乐器演奏,又有独唱、男女二重唱、合唱等形式。一曲洋溢着中国新年风格的《春节序曲》,在

热烈欢腾的旋律中,将现场观众带入音乐殿堂,拉开了整场音乐会的序幕。《山丹丹花开红艳艳》、《龙船》等一首首脍炙人口的曲目在二胡、古筝、琵琶演奏下,别有一番韵味,在场观众不时对演奏者精湛的技艺报以阵阵掌声;男声独唱《欢迎朋友来邵阳》、《顶天立地宝古佬》,唱出了邵阳人百折不挠的奋斗精神和满腔豪情壮志,把我市丰富多彩的民风民俗、自然人文景观淋漓尽致地呈现出来;笛子独奏《小八路勇闯

封锁线》时而婉转时而激越,精湛的演奏技巧惊艳四座,观众沉醉在优美的旋律中。从邵东走出去的海政文工团青年独唱演员宁可回到家乡,为父老乡亲献上了《美丽的中国》和《米酒歌》,天籁般的嗓音、深情细腻的演唱感动了所有观众,将现场气氛推向高潮。

市政协副主席郭好、徐桂阳以及数百名群众一起欣赏了音乐会。

(记者 陈贻贵)



近段时间以来,邵阳湘运集团对春运投入的2127辆客车进行全面“体检”,坚决杜绝“带病车”、“问题车”参运。图为1月13日,该集团所属汽车修理厂正在紧固车辆轮胎螺帽。

杨敏华  
李高雄  
摄影报道

## 市浙江商会情暖阳光家园

本报讯 1月15日,市浙江商会组织在邵浙商及家眷代表,到市阳光家园残疾人托养中心开展送温暖活动。创办这家机构的残疾人杨得生接过会长林时达递上的2万元爱心款,一脸笑容:“市浙江商会对我们的帮扶从2011年1月8日开始,每年从未间断,我们非常感谢!”

位于大祥区檀江乡的这家社会福利机构,由残疾人夫妇杨得生和禹艳创办,并得到了相关部门及社会各界人士的大力支持。市浙江商会积极组织在邵浙商,将阳光家园定为长期帮扶对象。六年来,除了为机构的发展提供资金、物资、参谋、关系协调等方面的帮助,每年还组织商会成员与托养在这

里的孤寡老人、流浪儿童、残疾人等吃一餐团圆饭,赠送春节慰问金。

据悉,杨得生夫妇最初在白洲社区创办了大祥区夕阳红老年公寓,现有托养对象40多名。在市、区相关部门支持下,又在檀江乡征地建设了市阳光家园残疾人托养中心,现有床位120多个,托养对象87名。受益于国家越来越好的民生关怀政策和邵阳越来越浓厚的爱心氛围,如今又建起了建筑面积为8200多平方米,有400张床位的新楼,准备开展医养结合的养老服务。大楼目前正在装修,准备今年3月起用三层楼,正式开展对外服务。(贺旭艳)

## 两市塘扎实推进“门前三包”工作

本报讯 1月11日以来,邵东县两市塘街道办事处组织机关干部、社区干部、教师、社区保洁员和劝导员走上街头,开展“大宣传、大劝导、大清扫”活动,扎实推进“门前三包”工作。

两市塘街道办事处在全县城市管理综合治理中全面落实街道办、社区、包路段单位负责门店的工作机制,全面落实门店业主和经营主的主体责任,增强市民参与城市管理意识,使“门前三包”变成门店经营业主和市民的自觉行动。同时,两市塘街道办事处组织人员上街开展“大宣传、大劝导、大清扫”活动,配合经营门店开展好“门前三包”工作,真正形成心往一处想、劲往一处使的工作合力,将辖区内的“门前三包”各项工作落到实处,将城市管理综合治理工作不断推向深入。

据悉,为了做好“门前三包”工作,两市塘街道办事处投入50多万元,购置了8000个垃圾桶、500个红马甲,印制倡议书5万份用于宣传,每个社区、村的保洁员发放一台垃圾推车。(张亦斌 岳建国)

## 老奶奶寒夜迷路 乡干部热情救助

本报讯 “如果没有陈主席和黄主任的热情帮助,我奶奶就要在寒风冷雨中冻饿一个晚上,谢谢大家了!”1月12日晚上9时,在隆回县荷田乡政府大院内,司门前镇众乐村龙春娥老人的孙子紧紧握着荷田乡人大主席陈立平的双手,连连表示感激。

当天晚上7时许,寒风萧瑟,冷雨霏霏。陈立平在下乡返回机关途中,突然发现距离乡政府50米处的公路旁石板上,坐着一名瑟瑟发抖的老奶奶。

“老人家,您家是哪里的?怎么坐在这里?”陈立平马上走近老奶奶身边,轻声

问了几次,但老奶奶仍不能准确说出自己的家到底在哪里。

于是,陈立平把老奶奶搀扶到乡政府办公室火炉边,并递上一杯热茶。几经细细询问,陈立平终于了解到这位老奶奶的一些基本情况。原来,老人家叫龙春娥,现年78岁,来自司门前镇,是来荷田乡走亲戚的,由于记忆模糊,亲戚的名字也记不清了。

了解到老奶奶的一些信息后,陈立平立即与值班的乡政协联工委主任黄金武一起研究怎么找到老人的家人,并联系司门前镇派出所,查到了龙春娥的确切家庭

住址,经派出所与其家人取得了联系。其时,龙春娥的家人正急得团团转,得知消息后,表示将立即驱车赶到荷田乡接回老人。在荷田乡值班室,陈立平、黄金武和其他值班干部一直陪伴着龙春娥烤火聊天。

据了解,龙春娥当天上午从司门前镇到荷田乡走亲戚,因年事已高,不记得亲戚的家庭住址,也不记得亲戚的名字,自己又没有手机,一天下来早已精疲力竭。天黑迷路了,她就只好无助地坐在公路边歇着,恰巧被陈立平碰见。

(阳小龙 成洪 周毅志)

## 把葡萄种成盆景

向云峰

贫困户刘梦松脱贫致富的新行动

“在政府精准扶贫政策扶持下,我一家住进了新房,搞起了葡萄产业,实现了脱贫。今年计划发展一批葡萄盆景,提高种植效益。”1月12日,绥宁县乐安铺苗族侗族乡文江村三组村民刘梦松一边给葡萄藤蔓套花盆,一边向前来指导精准扶贫工作的乡村干部介绍发展前景。

刘梦松系建档立卡贫困户。由于家庭贫困,刘梦松一家先是在村里租别人闲置的旧房子居住了10多年。最近三年,村委会考虑到他家实际情况,把闲置的村小学空房让他们居住。

作为无房户,去年刘梦松一家建房受到政府扶持。刘梦松介绍说,房子建筑面积90平方米,建房费用都是政府掏腰包,他只在地基、装修等方面花了4万余元。

2016年10月20日,新房完工。12月22日,刘梦松一家喜迁新房,圆了住房梦。

坐在亮堂堂的新房子里,刘梦松说,他们全家从今以后再也不用担心没有一个遮风挡雨的安居之所了。

在圆住房梦的过程中,刘梦松也在思考脱贫致富的路子。

刘梦松发现当地农民种植葡萄效益相当可观,一亩纯利润超过一万元。这让在农村生活多年的刘梦松“心痒难耐”。于是,在当地政府的扶持下,刘梦松也像许多农户一样搞起了葡萄种植。

“都是租赁了别人的田,一起有16亩左右。种了两个品种的桃树,有近4亩。葡萄开始挂果,去年收入了1万多元。桃树还要等两年。”刘梦松指着就在新房子附近的葡萄种植基地说。

为打响自己的葡萄品牌,刘梦松注册成立了文江村圆梦无公害葡萄种植专业合作社,实行无公害种植。他将自己种植的葡萄送到市农产品检测机构检验,掌握了无公害水果要求的各项指标。他还多次跑长沙,向一些水果销售商家推介自己的葡萄。在他的努力下,去年5000

多公斤葡萄大部分都是销往长沙市场。最近,一家公司准备与他签订长期供货协议。

盆景葡萄是近年来都市农业的新产品。当刘梦松第一次在电视农业专题节目上看到这种稀奇的农产品时,被它亩收入30万元的巨大利润所震撼。他当即萌生了发展盆景葡萄的想法。

去年年底,刘梦松一次性购买了500个简易花盆,准备试验葡萄藤蔓移植。“能当景看,也能结果,收益肯定比卖果高。”刘梦松介绍,第一步先试验100盆,再慢慢铺开,打造一个盆景葡萄基地。

尽管冬季天气不是很好,但刘梦松一有空还是呆在葡萄基地忙碌着。如今,500个简易花盆已经套在葡萄藤蔓上,部分花盆开始装土。

在刘梦松的眼里,这些长在花盆里、“钱”景可期的葡萄树,就是他拓宽其创业之路的“摇钱树”。

聚焦精准扶贫

## 新宁列入全省石漠化综合治理改革试点县

本报讯 1月12日,从省发改委传来消息,新宁县被纳入2017年省石漠化综合治理改革试点县。这一项目的实施,将进一步改善该县的生态、旅游环境。

新宁县2014年前岩溶区面积达199.06万亩,占国土面积的48%。其中石漠化面积达34.59万亩,石漠化比例达8.3%,潜在石漠化面积96.66万亩,占国土面积的23.3%。石漠化区域水土流失严重,石漠化进程加快,影响了生态平衡,也制约了全县经济发展。

2014年,新宁县被纳入全国岩溶地区石漠化综合治理试点县。该县以此为契机,规划石漠化治理区域3100公顷,得到中央

预算内投资2290万元,地方配套资金193万余元。该县推进封山育林育草、人工造林、小流域治理、青贮窖、坡改梯等工程建设,石漠化治理工程取得了重大进展。截至2016年底,全县石漠化治理面积达509公顷,治理率达32.8%。县域的林业、水利和畜牧发展环境得到了很好治理,改善了生态环境和旅游环境,助推了崀山旅游景区成功建成国家5A级旅游景区。

目前,该项目已进入2017年度投资计划申报阶段,新宁县人民政府正组织专门力量按要求抓紧落实。

(李泽群 周代群)

## 肖利民荣获“湖南省老年科技精英奖”

本报讯 1月13日,湖南省老年科协召开2016年度总结表彰会,隆回县羊古坳镇原农业站站长肖利民荣获“湖南省老年科技精英奖”。这是肖利民去年11月第二次荣获第九届“袁隆平农业科技奖”之后又获得的殊荣,成为我市唯一获奖的农技推广工作者。

肖利民自1999年以来一直为袁隆平院士高产攻关任务承担技术服务与指导,先后为袁隆平院士成功实现亩产700公斤、800公斤、900公斤、1000公斤目标。2010年,肖利民荣获第六

届袁隆平农业科技奖,成为全国六个获此殊荣唯一的一名基层农技推广工作者。

牛形村是我国第五期超级杂交水稻攻关示范基地和“种三产四”工程项目区。去年,羊古坳镇农业综合服务站首次引进“Y两优957”在牛形村113.2亩试验田实施高产栽培示范,由农户耕种,肖利民和专家提供技术服务与指导,获得高产。经专家现场测产,实测平均亩产达1000.5公斤,创下了该品种试种全国高产新纪录。

(杨敏华 贺上升)